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A PHIRI célja, hogy feltérképezze azokat az egészségügyi információs rendszereket (HIS), 
melyekkel nyomon követhető a COVID-19 járványnak az európiai lakosság egészségére gyakorolt 
hatása, továbbá virtuális országlátogatásokon keresztül értékelje a COVID-19 kapcsán az 
egészségügyi információk áramlását. Az úgynevezett országlátogatásokra a PHIRI konzorciumban 
részt vevő európai országokban került sor. A különböző országból érkező értékelők, miután 
számos munkaértekezleten vettek részt, célzott interjúkat készítettek a COVID-19 járvánnyal 
kapcsolatos népegészségügyi populációs szintű információkat/adatokat feldolgozó, vagy azt 
irányító kulcsfontosságú nemzeti szereplőkkel és szervezetekkel.  

Az interjúk a következő területekre terjednek ki: adatgyűjtés és adatforrások, adatelemzés és 
adatkezelés, indikátorok kidolgozása és használata, humán és technikai erőforrások, 
döntéshozatalt előkészítő adatok, jelentéstétel és terjesztés. 

Az értékelés célja 
Az értékelés elvárt eredményei: 

• Az egészségügyi információs rendszerek közötti különböző adatáramlások erősségeinek 
és gyengeségeinek azonosítása, miközben figyelemmel kísérhetők a COVID-19 járvány 
(szélesebb körű) hatásai a vizsgált országokban. 

• Lehetőséget biztosítson más országok számára, hogy tanuljanak az értékelések során 
szerzett tapasztalatokból, és ezekre építve értékeljék saját egészségügyi információs 
rendszereik adatáramlását. 

• Potenciálisan olyan adatforrások kerüljenek azonosításra, amelyeket esetleg még nem 
használtak fel vagy nem aknáztak ki teljes mértékben, továbbá ezek becsatornázása az 
egészségügyi információs portálba; Health Information Portal. 

• Lehetőségek teremtése a nemzeti érdekelt felekkel és hatóságokkal történő 
együttműködésre és tudáscserére. 

• Európa-szerte hozzájáruljon a kapacitásépítéshez, amellyel elősegíti az országokon belüli 
és az országok közötti egészségügyi egyenlőtlenségek csökkentését. 

• Kulcsfontosságú ajánlásokat fogalmazzon meg egy rugalmasabb egészségügyi 
információs rendszer kialakítására és ösztönözze a jövőbeli válságokra történő fokozott 
felkészülést  
 

 

https://www.phiri.eu/www.healthinformationportal.eu


Hogyan történik az értékelés lebonyolítása? 
Az értékelés a WHO Európai Regionális Irodája által az egészségügyi információs rendszer (HIS) 
értékelésére kifejlesztett módszertan, ill. annak adaptált változatának alkalmazásával zajlott, amely 
tartalmazta a fertőző betegségekre vonatkozó kiegészítő modult is. Minden elkészült értékelés 
részét képezte egy előkészítő írásos jelentés, a nemzeti (és regionális) érdekelt felekkel készített 
interjúkkal és egy olyan zárójelentéssel együtt, amely tartalmaz egy adott országban a Covid-19 
kapcsán a népegészségügyi információs rendszerekben nyilvántartott adatokról szóló egyoldalas 
leírást, továbbá egy SWOT-elemzést és SMART ajánlásokat, valamint az érdekelt felekkel történő 
eredményértékelő találkozót.  

Itt találja az ezen értékelések elvégzéséhez szükséges kézikönyvet: here 

Mely országokra terjed ki a felmérés? 
Az értékelésre Ausztriában, Belgiumban, Olaszországban, Görögországban, Magyarországon, 
Írországban, Máltán, Hollandiában, Norvégiában és Portugáliában kerül sor a project (2023 
novemberi) befejezéséig.  Olaszországban, Portugáliában, Írországban, Máltán, Norvégiában, 
Magyarországon és Hollandiában 2022-ben már megtörtént az értékelő vizsgálat. 

A Covid-19 kapcsán a népegészségügyi információs rendszerekben nyilvántartott adatokról szóló 
egyoldalas leírás innen tölthető le: here 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PHIRI projekt az Európai Unió Horizont 2020 kutatási és innovációs programja támogatásával valósult meg. 

https://zenodo.org/record/6951897#.YukM33ZBxPZ

